

运营先锋

南航以国产客机为纽带深度服务“中部地区崛起”战略

C919将常态化执行广州—武汉航线每天两班

□ 南宣

4月15日上午9时19分，由南航C919首次执飞的广州—武汉CZ5770航班从广州白云国际机场起飞，将于10时40分许在武汉天河国际机场降落，标志着南航C919将在“武广快线”投入运营，加上此前已投入快线运营的C909，旅客往返两地时可体验到不同国产客机的魅力，让更多人乐享美好飞行。

为确保航线运行顺畅，南航C919机队在前期开展了充分、细致的准备工作，由实力过硬、经验丰富的机组执行首航任务，成立蓝天先锋组护航国产民机。在本次航班上，不仅有独具中华文化特色的机长广播，给旅客带来不一样的飞行感受，还“上线”为该航线量身定制的文创卡片，展现国产大飞机风采。

“武广快线”作为“南航快线”之一，今年夏秋航季在广州与武汉之间日均往返18个航班，预计4月底开始，南航将安排C919常态化执飞广州—武汉航线每天两班往返：第一班去程航班号CZ3348，11:30从广州白云国际机场起飞，13:25分抵达武汉天河国际机场，回程航班号为CZ3445，14:00从武汉天河国际机场起飞，15:55抵达广州白云国际机场；第二班去程航班号为CZ3346，17:00从广州白云国际机场起飞，18:45抵达武汉天河国际机场，回程航班号为CZ3447，19:30从武汉天河国际机场起飞，21:25抵达广州白云国际机场。

作为“南航快线”的广州—武汉航线有着灵活的客票变更权益，乘坐快线的旅客享有便捷地面出行权益，南航会员通过南航APP、小程序等官方线上渠道购买快线航班机票时，还可加购品类丰富的快线权益包，满足旅客多样化需求。

据了解，南航已在C919飞机上全面部署自主研发的中国民航首个飞机健康监控系统“天瞳系统”，是C919安全飞行的得力助手。该系统能够“隔空诊断”，实时远程监测飞机技术状况和运行状态，提前预测潜在故障，大大提高了飞机的安全性和可靠性。

4月15日恰逢武汉天河国际机场通航30周年，也是南航在天河机场运营30周年。南航在武汉航空发展史上创造了许多个“第一”。30年前的今天，南航在所有航司中第一个转场天河机场并驻场运营。2024年，南航湖北分公司累计旅客运输量达到1亿人次，成为首个旅客运输量破亿的基地航司。南航与武汉天河国际机场共同见证了中国民航从“追赶”到“领跑”的跨越，成为湖北民航市场当之无愧的“领航者”。

站在武汉天河国际机场新的历史起点，南航将以国产客机为纽带，深度服务“中部地区崛起”国家战略，为湖北省加快建设新时代“九州通衢”作出新的贡献。



翎亚航空开通第三条广州进出港航线

下月起C909将执飞美娜多—上海浦东

本报讯 4月14日凌晨1时整，8B969航班抵达广州，标志着翎亚航空巴厘岛—广州航线正式开通。这是继雅加达和美娜多航线后，翎亚航空开通的第三条广州至印尼的定期客运航班。目前，美娜多—广州航线常态化由C909执飞。

航班开通初期，该航线计划每周执飞4班，8B969航班于当地时间每周一、三、六、日20时15分从巴厘岛登巴萨国际机场出发，次日1时整抵达广州；8B968航班于每周一、二、四、日凌晨2时05分从广州白云国际机场出发，当地时间7时40分抵达巴厘岛。预计6月1日起，翎亚航空计划将该航线增至每日一班，为旅客提供更加灵活多样的出行选择。

另据部分国内在线票务平台显示，翎亚航空计划于5月7日使用C909飞机开通美娜多—上海浦东航线，途中技术经停菲律宾克拉克。



上接第1版

沙湾拿吉同样位于老挝南部，西隔湄公河与泰国相望，东邻越南，为沙湾拿吉省省会城市。沙湾拿吉是老挝第二大城市，也是经济中心，是老挝与泰国、越南贸易的重要商埠。目前，老挝航空每周执飞沙湾拿吉—万象航线9班，下午班次由C909执飞，上午班次仍由ATR72执飞。

根据老挝航空航班安排，未来几天，C909都安排了每天6—8班的航班量，航线为万象—巴色、万象—沙湾拿吉。万象—巴色航线飞行距离约470千米，飞行时间1小时左右；万象—沙湾拿吉飞行距离约280千米，飞行时间50分钟。

据老挝航空介绍，计划使用C909飞机运营老挝国内航线，并逐渐拓展至国际航线。作为C909主制造商，中国商飞表示，将持续做好客户服务和运行支持等工作，全力保障C909飞机在老挝安全高效运行，推动国产飞机在东南亚航空市场扎根发展。C909飞机航程2225至3700千米，可执飞大部分老挝国内及周边区域国际航线。同时，C909飞机具有良好的高温性能和短跑道起降能力，对东南亚区域的运营环境具有较强的适应性。

老挝航空官网显示，未来两个月内，万象—巴色航线最低单程票价为82美元（约合人民币600元），万象—沙湾拿吉航线最低单程票价为64美元（约合人民币470元）。

据了解，除了C909外，老挝航空机队主要包括A320和ATR72两个机型。目前，老挝航空的主要国内航点为万象、巴色、沙湾拿吉、琅勃拉邦、博乔和琅南塔，国际航点为广州、泉州、长沙、首尔（仁川）、河内、胡志明市、曼谷（素万那普）、清迈等。在部分老挝至泰国的航线上，老挝航空与曼谷航空实现代码共享。后者总部位于曼谷，曾荣获世界最佳区域航空公司称号，是泰国一家以精品服务为亮点的航空公司。这家航空公司的贵宾室对所有经济舱旅客开放。

运营第五日起开启「八段高强度」模式

上接第1版 他曾任中国航空维修大纲工业组织(CMPIG)主席、国际航空维修大纲工业组织(IMPIG)委员。

他既经历过从零开始筹建维修工程团队，组织团队编制维修工程分析相关的标准规范和作业文件，又曾作为C909、C919飞机工业指导委员会执行主席、秘书长，带领团队开展两型飞机的维修大纲(SMR)编制并接受AEG评审，最终获得各方认可。此外，他还曾在C919试飞现场主持维修工作，屡次参与C919、C909的功能可靠性试飞、飞机运行评估等工作。

“把爱好变成职业是幸福的。”苏茂根定期去高校、社区，向青少年传授航空知识，“通过我的科普，100个孩子里能有一个孩子种下航空梦，我也会非常有成就感。”

为了国产客机规模化发展“老骥”奔赴新疆

指针前行，伴随着国产商用飞机规模化发展，老苏的“战场”也从试验室、训练场迁移到客户和天南海北的机场。

2023年6月，C909亮相新疆。2024年，随着越来越多的C909飞机投入新疆运营，苏茂根受命担任新疆安全运行保障团队运行组负责人。

到达新疆后，苏茂根接到的第一个任务是为C909在疆过夜基地增加地锚。“新疆风沙天气多，别小看这几个地锚，是飞机防风沙的关键设施，不能掉以轻心。”通过协调各方、寻找供应商、明确技术要求等，苏茂根3天内为两个基地的10个机位增配了30个地锚，形成规范，并带着

老苏二次“出海”记

年轻队员全流程走一遍。

在新疆期间，苏茂根带领团队针对风沙天气编制维修大纲，就如何防风防风设计了不同的工具设备和操作程序。风沙来袭时，机坪上的风速能达到每秒29米。为了实现更快速的操作以便更好地保护飞机，苏茂根和团队专门为风沙天气设计了一款风挡保护罩。这款保护罩将传统的系带盖布改成磁吸挡板，便于工程师在风沙来临时快速操作且不易被大风吹掉。另外，团队还设计了一款发动机堵盖。“都是在运行中慢慢总结经验，遇到问题想办法解决。”他补充道。

风沙天结束，新疆的冬天来了。低温天气给飞机维护带来了不小的挑战。据新疆安全运行保障团队成员回忆，团队先后组织了三次《民机冬季运行及除防冰策略》培训，均由苏茂根主讲，枯燥的程序，许多还是英文版，苏茂根讲起来总是形象生动，让人记忆犹新。

“六星街里还传来巴扬琴声嘛，阿力克桑德的面包房，列巴出炉了吗……”2025年1月1日凌晨，零下12℃的吐鲁番交河机场飘来一阵熟悉的《苹果香》旋律。苏茂根一边哼着《苹果香》，一边搓着手，与基地队员严阵以待，迎接C909飞机2024年新疆运营最后一个航班安全降落。

15载后再次出海用心躬行“大飞机工程哲学”

新疆的保障任务刚刚结束，苏茂根再一次带团出发，这一次，他们要保障的是C909飞机的海外客户。

“每一家客户运营飞机都有一些自身的特点。比如

服务广交会

C919、C909执飞数十条航线

本报讯 4月15日起，第137届广交会在广州举行。广州白云国际机场枢纽主要运营航司在广交会期间，增加运力投入，加密国际国内往返广州方向航班，同时，为海内外客商提供行李托管、值机“随到随办”“随到随走”等特色保障服务。

即日起至5月5日广交会期间，南航运营的C919、C909国产飞机执飞广州至上海虹桥、杭州、成都天府、义乌、宜昌、南宁等数十条航线，共计1300多班次，可以让更多旅客领略国产飞机的魅力。

“国安号”主题航班

天骄航空

打造空中国家安全观宣传阵地

本报讯 4月10日，内蒙古首个“国安号”主题航班在呼和浩特白塔国际机场启航。

天骄航空将内蒙古“国安号”主题航班的客舱打造成为空中移动式总体国家安全观宣传阵地，分别在行李舱盖板、小桌板、座椅头片上精心设计了涵盖政治安全、网络安全等20个重点领域的宣传内容。此外，数字客舱内置国家安全主题宣传视频，还会定期举行机上国家安全云课堂，通过国家安全主题宣讲、互动问答等形式，让国家安全教育由单向输出转变为双向互动，进一步让“国家安全为人民、国家安全靠人民”的理念根植于心、见之于行。

(弓震)

南航汕头

使用C909布置宣传教育内饰

本报讯 日前，南航汕头在C909揭阳—宜昌、揭阳—泸州航班上开展“国安号”主题航班活动。

南航汕头使用国产民机C909机型布置国安宣教相关内饰，以“云端课堂”为载体，通过机上广播、发放宣传册等形式，向旅客介绍国家安全相关知识，并通过设计国安方面知识的互动问答，寓教于乐，进一步加深了旅客对国家安全知识的掌握。对此，旅客们反响热烈，表示通过此次航班活动，提升了对国家安全的认识，更是明白了自觉维护国家安全的责任，是非常有意义的活动。

通过举办“国安号”主题航班活动，南航汕头号召更多的旅客积极自觉维护国家安全，共同守护美丽家园，为构建坚不可摧的国家安全人民防线贡献力量。

(马嘉立 许守畅 施欣)